

# 鸡蛋价格猛劲涨,是谁在“捣蛋”?

## 养鸡户减少,蛋鸡“歇窝”是主因

□记者 武逸民 文/图

每公斤6.4元、每公斤6.8元、每公斤7.6元、每公斤8.6元!近一个多月来,鸡蛋的零售价格一路飙升……是什么原因促使鸡蛋价格飞涨?“高价蛋”的背后是否有高赢利者?记者探究了鸡蛋产业链中的各个环节,寻找鸡蛋价格不断创新高背后的真相。



### 禽蛋市场:蛋价创新高

“鸡蛋特价了,原价每公斤8.6元,现售价为每公斤8.38元,请大家抓紧时间购买……”昨日10时许,在丹尼斯南昌路店生鲜区,促销员的话音未落,货架前已涌进了好几位选购鸡蛋的市民(如图)。

促销员告诉记者:“这几天鸡蛋价格再创新高,批发价从每公斤8.15涨到了8.3元,零售价则为每公斤8.6元。与8月中旬相比,涨幅接近三成。”

在创业路佳宝净菜市场,鸡蛋摊的摊主高女士说,她卖了10多年鸡蛋,每公斤8.6元的价格是最高的。

随后,记者又在南昌路兴隆花园农贸市场、长春路农贸市场、大张盛德美卖场等多个鸡蛋经销处发现,每公斤鸡蛋的零售价格多在8.4元至8.6元。

### 加工户:不涨价就亏本

“放一个鸡蛋加一块钱。”昨日,在南昌路新奥燃气公司门口,一早餐点的老板对记者说,最近鸡蛋进价高了不少,他不得不调整鸡蛋饼的价格。

记者了解到,上个月,市区个体早餐点的鸡蛋饼加一个鸡蛋还是0.6元到0.8元,近几天普遍涨为1元。摊主们涨价的理由很一致:鸡蛋涨价了。

记者发现,涨价的不只是鸡蛋饼,几乎和鸡蛋沾边的食品价格都上涨了:茶叶蛋从每个0.7元涨到了1元、小餐馆内蛋炒饭的价格平均上调了1元、炒鸡蛋的价格上调了3元~5元、蛋糕每公斤上涨了近1元……

### ■“聚焦开学经济”系列报道之二

开学之际,校园周边房源的租金高涨还一房难求——

## 家长陪读引发校园周边租房热

□记者 王蕾

新学期开学之际,不少高三学生的家长为了方便孩子学习、生活,开始在学校周边寻觅出租房,一些中学附近的出租房变得十分紧俏,学校周边房源的租赁价格也随之上涨。

### 望子成龙,全家租房住

“孩子明年要考大学,为了方便照顾孩子,我们全家要搬到学校附近租房住了。”市民张丽萍说。

市民杨玉峰这几天忙着在网上发布出租房屋和求租房屋的信息。他说,自己身边几个孩子上高中的朋友为了给孩子陪读,都把自己的房子租出去,再到孩子的学校附

### 养殖户:刚赢利,现正填补亏损

鸡蛋涨价了,最直接的受益者应该是养殖户,但养鸡户们却说刚开始赢利,正在填补去年年底到今年上半年的亏损。

存栏1万多只,有着20多年养鸡经验的洛龙区李楼乡夏庄村秦月芬养殖场的负责人张运通告诉记者,去年以来,鸡饲料成本不断上涨,以玉米为例,去年玉米价格为每公斤1.5元~1.6元,今年却要2元,涨幅近30%;

### 中间商和零售商:生意很难做

“现在,我们从养殖户那里批发来的鸡蛋价格为每公斤8元,送到市区各农贸市场每公斤加价0.3元,和上半年相比,赢利没有变化。”在兴隆花园农贸市场,正在给零售商送货的于先生说,“鸡蛋涨价了,可人工费、油价都在涨,我们的收入甚至还不如去年。”

记者了解到,每个鸡蛋中间商每天平均能送出500公斤左右的鸡蛋,每公斤毛利润

约为0.3元,工作一天净利润一般不超过100元。

“现在生意很难做,有的客户挑鸡蛋时打了一个,如果客户不赔偿,我就赔钱了。”高新区佳宝净菜市场,鸡蛋经营户高女士表示,她一天平均能卖七八十公斤鸡蛋,每公斤毛利润约0.3元,除去每月500多元的摊位费、市场管理费,每月赢利不到1000元。

### 专家:想吃便宜蛋,还要等一等

都说赢利不多,那么鸡蛋价格上涨的原因是什么?

“原来养鸡的人多,蛋源充足,价格就上不去。现在养鸡的人少了,鸡蛋自然少了,市场需求变化又不大,价格肯定水涨船高。”张运通说,去年,他们附近几个自然村里大大小小的养殖户有十几家,现在,3000只以下的养殖户基本没有了。

记者了解到,一到夏季,蛋鸡都有“歇窝”

的习性,产蛋量也随之下降,产量普遍会减少10%到15%,这也是鸡蛋上涨的另一原因。

鸡蛋价格什么时候能降下来?对此,市畜牧局畜牧科科长雷海伟表示,此轮鸡蛋涨价是市场规律在起作用。

“现在鸡蛋行情好,养殖户自然会增加种鸡数量,按规律,预计三四个月后,鸡蛋的价格会有所回落,但很难回落到上半年的水平。”雷海伟说。

### 高价之下仍一房难求

虽然中学周边房源的房租较贵,但一些学校附近的出租房却一房难求。

市民杨女士的儿子在洛一高读高三,她决定在学校附近租房陪读。然而,寻觅了大半个月后,刘女士发现,洛一高附近已经找不到空余的出租房了。

“房子8月初就租出去了,要想租房只有等明年高考过后。”黄河路与凯旋路交叉口一小区出租房的业主孙先生说,小区内的出租房大部分都是租给洛阳理工学院附中高三学生的家长,从7月底开始就有不少家长来看房,他有时一天要接待四五拨看房的人。到了8月下旬,该小区已无空房可租。

菜价大幅上涨,  
资深买手支招——

### 瞅准时间段, 早晚可买便宜菜

□记者 王蕾 文/图

市价格监测中心的监测数据显示,上周,我市蔬菜价格涨幅仍较大。在被监测的25个蔬菜品种中,15个品种蔬菜价格上涨,涨幅较大的有生菜、小白菜、青菜、四季豆、黄瓜、西红柿。

怎样才能买到便宜菜?记者在走访中发现,选择合适的时间段及购买地点,想买到便宜菜并不难。

### 早晚买菜最便宜

市民张女士退休后负责家中的买菜任务,通过总结多年的买菜经验,她发现,只要选好买菜时段,就能买到相对便宜的菜。张女士说,以涧东路农贸市场为例,如果早上7时左右去买菜,市场内的商户刚进完货,菜品不仅新鲜,而且货源充足,价格就便宜一些。目前,每500克西红柿的售价为1.5元,早晨去可能花1.3元就能买到。

“下午6点以后也能买到便宜菜。”市民吴女士也很有经验。她说,傍晚时买菜的人不多,商家急于将手中剩余的蔬菜出手,因此,这个时段买菜比较容易砍下价。

### 超市直销菜价低

昨日,记者走访我市部分农贸市场及超市后发现,同一种蔬菜,超市的售价要比农贸市场便宜不少。例如尖椒在小李村农贸市场售价为每500克1.5元,而家乐福超市售价为每500克0.76元。

家乐福超市的相关负责人说,之所以超市的菜价比农贸市场便宜,主要是因为超市内的蔬菜采取了直进直销的方式,避免中间环节增加成本。以家乐福超市为例,其销售的蔬菜多是从孟津、偃师以及李楼乡等蔬菜基地直接购进,且进货量大,因此才能卖出这么低的价格。

### 到批发市场买菜更划算

通过走访,记者了解到,农贸市场的蔬菜零售价格往往要比批发价格高出1倍左右。在中原农贸城内,每500克西红柿的批发价格在0.6元左右,农贸市场的零售价为每500克1.4元。

经常到中原农贸城买菜的孙先生说,对于一些容易储存的蔬菜,如萝卜、大蒜、大葱、圆白菜等,完全可以利用周末到批发市场大批量购买。如果自己买的量少,也可以约邻居或朋友一起购买,能节省一笔不小的开支。



超市直销蔬菜价更低。